Математичні зимові пригоди

Підсумкове заняття(І півріччя ІІ діагностика) для дітей середньої групи.

Мета: формувати вміння дітей лічити предмети в межах 4, упізнавати відповідні цифри, визначати кількість предметів і співвідносити її з числом. Закріплювати знання геометричних фігур (круг. Квадрат. Трикутник), уміння обгрунтовувати, чим вони різняться, порівнювати кількість груп предметів за допомогою прийому прикладання. Вправляти в орієнтуванні у просторі. Розвивати мислення, кмітливість, увагу. Виховувати бажання допомагати іншим.

Матеріал: демонстраційний — пеньок, велика паперова сніжинка, 4 магнітні дошки, чорна тканина, картонні зображення (Дід Мороз, Снігуронька, сніговик, сніжинка), цифри від 1 до 4, конверт, штучна ялинка, скриня, аркуш із зображенням геометричних фігур, картонний ключ і зображення чотирьох замків різних з різною за формою серцевиною, набірне полотно зі смужками, зображення сніговиків і сніжинок,  зображення двох сніговиків з відмінностями,  іграшки — Дід Мороз, Снігуронька та Сніговик, магнітофон; роздатковий — розрізні картинки з цифрами, площинні геометричні фігури зі стрічечками,  медальки.

Хід заняття

Вихователь просить дітей стати у коло, виконують психогімнастику.

Добрий ранок, діти любі!

Все гаразд у вашій групі?

Ви довкола роззирнніться:

Хто сумний, тому всміхниться,

А насупленим малятам

Простягніть ви рученята.

А якщо ви всі веселі — 

Кружляйте, мов на каруселі!

Діти кружляють.

Звучить шум вітру (аудіозапис)
Вихователь зосереджуює увагу дітей на пеньочку, на якому лежить велика паперова сніжинка. Діти розглядають її, вихователь читає лист, написаний на звороті

“Любі малята! Звертаються до вас мешканці Зимової країни — Дід Мороз, Снігуронька, сніговики та веселі сніжинки. Чорна чаклунка, яка терпіти не може всього білого, світлого й радісного, зачарувала нашу країну. Ми знаємо, що ви кмітливі, розумні і дуже добрі. Тільки ви зможете врятувати нас! Але пам'ятайте: Чорна чаклунка вельми хитра і всіляко вам заважатиме! Якщо наважитеся позмагатися з нею, Сніжинка покаже вам дорогу”.

Діти обговорюють лист, вирішують допомогти. Вихователь пропонує уявити себе маленькими сніжинками і покружляти під тиху мелодію.

Вихователь. Сніжиночко, показуй дорогу, полетимо до твоєї країни.

Сніжинка приводить дітей до магнітної дошки, завішаної чорною тканиною.

Вихователь. Сніжинка каже, що тут був вказівник, як дістатися Зимової країни. Але що з ним сталося?

Діти розмірковують. Вихователь висловлює припущення, що чаклунка вкрила вказівник чорним пилом. Пропонує дітям щосили подути на нього, щоб здути пил із вказівника. Поки діти дмухають, вихователь непомітно знімає тканину.

На дошці прикріплені чотири зображення (Дід Мороз, Снігуронька, сніговик, сніжинка), цифри від 1 до 4 (вроздріб) і конверт.

Дидактичні ігри з цифрами

Назви цифри

діти викладають на дошці картки з цифрами по порядку від 1 до 4, називають їх.

Склади цифру

З конверта вихователь дістає розрізані картки з цифрами, роздає їх дітям. Вихованці складають цифру з частин, називають її.

Скажи скільки

Діти лічать зображених мешканців Зимової країни, називають їх кількість, показують відповідну цифру.

Вихователь привертає увагу до того, що Дід Мороз кудись вказує своєю палицею. Разом визначають напрямок (вправо-вліво).

Вихователь. Сніжинка пригадала! Треба зробити чотири великі кроки вправо!

Діти намагаються зробити якомога більші кроки, лічать їх, підходять до ялинки. Вихователь тим часом опускає сніжинку на скриню, яка стоїть під ялинкою.

Сніжинка. У цій скрині зазвичай зберігався ключ від нашої країни.

Діти відкривають скриню.

Вихователь. Ой, як тут усього багато. Може Чорна чаклунка сховала ключ на самому дні?

Дидактичні ігри з геометричними фігурами

Прикрась ялинку

Діти по черзі дістають зі скрині площинні геометричні фігури (різні за кольором і величиною) з прикріпленими до них стрічечками. Кожен бере за стрічечку геометричну фігуру, називає її, а також її величину і колір, вішає на ялинку. Діти порівнюють фігури, пояснюють, чим вони відрізняються.

Яка фігура зайва

  Вихователь дістає зі скрині великий картонний аркуш, на якому зображені геометричні фігури однакового кольору: один трикутник великий, два маленьких, один маленький круг. Діти визначають. Що зайвий круг, бо у нього немає кутів, також може бути зайвий великий трикутник, тому що всі інші фігури маленькі.

На яку геометричну фігуру схож предмет
Вихователь включає ноутбук «Чарівний телевізор Діда Мороза та показує картинки з зображеннят різних предметів (мяч, ялинка, телевізор і т.д.) – діти відгадують на яку геометричну фігуру схож предмет.
Вихователь. (дістає зі скрині великий ключ). Молодці, малята, хоч як чаклунка не ховала від нас ключ від Зимової країни, а ми його знайшли! А де ж замок , від якого цей ключ, Сніжиночко?

Звучить музика, діти летять за Сніжиночкою, яка приводить їх до магнітної дошки із зображеннями чотирьох однакових за розміром замків, але різною серцевиною( звичайна, кругла, квадратна, трикутна).

Вправа “Вибери замок”

Діти порівнюють ключ і замок і за допомогою порядкової лічби з’ясовують до якого за рахунком ключа підходить ключ, “відкривають”.

Вихователь. Ось ми й потрапили до Зимової країни! Ходімо, поглянемо, якої шкоди завдала Чорна чаклунка.

Вправа 

“Визнач, кого скільки”

На набірному полотні — дві смужки червоного і синього кольорів. У дітей — зображення сніжинок і сніговичків.

Вихователь. Чорна чаклунка посварила сніжинок і сніговичків. Сніговичкам сказала. Що сніжинок більше, ніж їх, а сніжинкам — навпаки, що сніговиків більше. І от тепер колишні друзі сперечаються. Треба їх помирити.

Діти за допомогою прийому прикладання з'ясовують , що зображень порівну.

 Малята зі Сніжинкою летять далі. Зупиняються біля зображень двох сніговичків
Вихователь А ось іще мешканці Зимової країни — сніговички!

Вправа

 “Знайди відмінності”

На малюнку зображені два сніговики. Діти знаходять відмінності між ними.

Вихователь. Сніговички кажуть, що в їхній країні почали відбуватися дивні речі. Вони навіть заплуталися, що можливо, а чого аж ніяк не може бути. Допоможемо їм розібратися?

Гра “Буває — не буває”

Діти обговорюють кожне твердження.

· Випав сніг і на галявині розквітли квіти, прилетіли метелики.

· Хлопчик поїхав на лижах до лісу по гриби.

· Дівчинка влітку зліпила сніговика.

Звучить музика. Помічник вихователя приносить іграшки — Діда Мороза, Снігуроньку та сніговика. Говорить  за них.

Снігуронька. Дякуємо вам, малята, за хоробрість, кмітливість. Ви змогли зняти чари Чорної чаклунки і звільнили від неї нашу країну.

Сніговик. Тепер тут знову всі живуть мирно і щасливо.

Дід Мороз. Любі, малята! Усі ми дуже вдячні вам за допомогу. Тому обираємо вас почесними жителями нашої країни і нагороджуємо медалями! Завжди раді вас бачити у Зимовій країні, та і самі до вас іще не раз завітаємо з веселощами та подарунками!

Вихователь.  Що ж діти нам час повертатися до садочку. (обговорює з дітьми подорож до Зимової країни).

